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SJØHESTEN
NR. 6 – 2010

Organ for Drammen akvarieklubb

Utkommer med 10 nummer pr. år.
Blir sendt til alle betalende medlemmer i DAK

og til alle klubbens annonsører.
Opplag ca. 100 eksemplarer.

STYRET I DRAMMEN AKVARIEKLUBB 2010
Leder: Per Rasmussen, Collettsgt. 39, 3043 Drammen

E-mail: per-rasm@online.no
Nestleder: Kjetil Eilevstøl Østlia 3, 3400 Lier
(Oppdrettskampanjen) Tlf: 97 55 77 06

E-mail: kjetil@eilevstol.com
Sekretær: Torill Andersen Engene 87A, 3011 Drammen

Tlf: 32 83 90 12
E-mail: torill.andersen@sfso.no

Kasserer: Gro Dyredahl Lervik Store Landfald Øvre 75, 3025 Drammen
Tlf. 32 82 35 24
E-mail: gro.lervik@broadpark.no

Redaktør: Robin F. Martin Roligheten 32, 3029 Drammen
Tlf. 32 82 38 41
E-mail: robin@sgrafisk.no

Styremedl.: Jens Petersen Blektjernveien 14, 3046 Drammen
Tlf. 32 89 05 94

Styremedlem Geir Bakken Skarpsnoveien 3A, 3055 Krokstadelva
Tlf: 32 87 08 65
E-mail: aspeders@online.no

Varamedl.: Asle W.Pedersen Tollefshagen 12, 305 Solbergelva
Tlf: 32 87 08 65
E-mail: aspeders@online.no

Varamedl.: Roar Hellerud Prof. Smiths allé 27, 3048 Drammen
E-mail: rheller@online.no
Tlf: 93 09 99 77

Varamedl.: Per Gunnar Stenersæter Gabbroveien 25, 3070 Sande
E-mail: PGU-sten@online.no
Tlf: 95 92 88 55

Klubbens direkteadresssen til sider under NAF:
www.akvarieklubb.org/klubber/drammen

Stoff til Sjøhesten sendes redaktøren.
Klubbens postgirokonto: 0530 42 70286Kontingent for 2010:

Seniorer kr. 300,– pr. år. Juniorer/pensjonister/uføretrygdede kr. 150,– pr. år.
Familier kr. 350,– pr. år.

Klubben har medlemsmøtet andre torsdag i måned med unntak av juli og august.
I januar blir møtedatoen annonsert spesielt p.g.a. genralforsamlingen.

Medlemsmøtene holdes i Ungdommenes Hus, Colletsgt.10 på Strømsø i Drammen.
Vi har eget klubblokale i 3.etg.

Forsidebilde: Gro



Medlemsmøte
Torsdag 10. april 2010 kl. 19.00

Vi griller i parken utenfor
Ungdommens Hus.

Tar med stoler, bord, mat og drikke.
Geir ordner grillen.

Skulle det bli dårlig vær kan vi 
trekke innunder motorveibruen,

eller opp i klubblokalene.

Stoff til neste avis sendes til: robin@sgrafisk.no
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VVii  ffoorrhhaannddlleerr
fføøllggeennddee  mmeerrkkeerr  ppåå
aakkvvaarriieerr  oogg  --uuttssttyyrr::
Aqualantide
AquaEl
Akwa Lux
Aquarium systems
Aquatic Nature
Aqua Medic
Dennerle
Aqualog
Hydor
Eheim
Tetra
OSI
Deltec
Amtra
Back To Nature
Bio Plast
Cichlid Press
Dupla
HS-Products
Mielings
Bresslein
ESHA
ROWA
Salifer

DDiissttrriikktteettss  lleeddeennddee  ppåå  aakkvvaarriissttiikkkk  
Krizoo er spesialister på viltfangede
rariteter, og har alltid et stort utvalg av
alle typer fisk.  Se lager/prisliste over hva
vi har inne på www.krizoo.no

KKRRIIZZOOOO  TTØØNNSSBBEERRGG
Er vår filial i Tønsberg Sentrum. Ikke så stor som Krizoo Dyresenter, men du vil
også der finne et stort utvalg fisk og produkter, kunnskapsrik betjening og hyg-
gelige priser.  Krizoo Tønsberg ligger i Stoltenbergsgt. 6 ved siden av
Farmandsstredet Kjøpesenter. Tlf 33 31 71 70

SSAALLTTVVAANNNN
Saltvannsakvaristikken er i sterk fremgang. Krizoo
har tatt konsekvensen av dette og har nå egen salt-
vannavdeling der du vil finne et brukbart utvalg av
fisk, koraller og andre dyr.  Krizoo er også norsk
importør av ledende merker innen saltvann som
DELTEC, AQUA MEDIC og SALIFERT.

SSttookkkkee  RRaavveeii  779955,,  33116600  SSttookkkkee
TTllff..  3333  3333  8855  5577,,  eemmaaiill;;  ppoosstt@@kkrriizzoooo..nnoo
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FORENINGSSAKER

Klubben satser mer aktivt på markedsføring framover!
Vi vil gjerne kapre flere medlemmer, og da er det viktig å være synlig i
bybildet.
Nå før sommerferien stiller vi opp på Gulskogen-dagen  (på Gulskogen
Gård) men en enkel stand  søndag 6. Juni. Dette blir en helt enkelt
stand hvor vi viser fordyrene fra dammene i parken - sammen med
noen sultne akvariefisk, og vi har også en spørrekonkurranse for de
minste barna.
Til høsten blir det et større opplegg hvor vi stiller opp sammen med
andre foreninger i Drammen Park under elvefestivalen 20-22. August.
Her skal vi stille 2-3 av akvariene våre, forhåpentlig sammen med en
lysbildeframvisning m.m.  Vi må dekke oss noe til, for det er ikke så
enkelt å vise akvarier utendørs i godt sollys. Denne standen er ikke 
ferdig gjennomtenkt enda, vi har bare hatt en foreløpig ”brain-
storming”. Men en ting er sikkert – jo flere som kan hjelpe til, jo bedre
er det.  Så meld deg gjerne til frivillig dugnad – spesielt til opp-
riggingen, og til å kunne sitte på standen når du har anledning.

Styret
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Dyrebutikken 
Drammen AS

Hyggelige priser! 

Gode tilbud på komplette
saltvannsløsninger!

Kom til oss for en hyggelig handel. 

Husk at vi gir deg 15 % rabatt på fisk og planter. 
Og 10 % rabatt på akvarier og akvarie rekvisita ved fremvisning av

medlemskortet ditt. Kan ikke kombineres med andre tilbud.

NYHET!
3000 liter saltvann i butikken. 
Ukentlig sendinger med
saltvannsfisk, koraller etc. 

Godt utvalg i ferskvannsfisk
og planter. Masse spennende 
nyheter hver uke utover
høsten.

Vi har et stort utvalg av
akvarier. Fra 20 til 1200 liter.
De fleste modeller har vi på
lager.
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Diplomhunter 2010 Drammen Akvarieklubb
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TTAA  EENN  TTUURR

IINNNNOOMM

DDAA  VVEELL.....

AAKKVVAARRIIEE--IINNTTEERREESSSSEERRTT
VI HAR STORT UTVALG I

FFIISSKK  ––  PPLLAANNTTEERR
Nye sendinger hv er uke

UUKKEENNSS  FFIISSKK  TTIILL  11//22  PPRRIISS

Vi kan forøvrig hjelpe deg med alt til akvariehobbyen

Ønsker du akvarier på spesielle mål,
hjelper vi deg gjerne

VVEEDD  GGUULLSSKKOOGGEENN  SSEENNTTEERR
TTLLFF..  3322  8899  5599  2299

wwwwww..zzoooohhuusseett..nnoo
VI HAR OGSÅ UTSTYR TIL HUND, KATT,

FUGLER OG HESTER
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Levendeforturen

Det var en deilig vårdag denne lørdagen – ypperlig egnet til en tur i det grøn-
ne og våte.  I alt var vi 14 små og store akvarister på tur – noen også med
medbrakt niste. Turen gikk til Tuft-dammen i Skoger, hvor isen nylig var 
smeltet.
Denne dammen har den fordelen at den er ganske dyp og derfor kjent for å
ha en god bestand av hvite mygglarver gjennom året.  Som kjent bruker disse
larvene nesten et helt år på å vokse seg store, og overlever vinteren som 
glassklare vannrette svømmende larver.  
Vi var akkurat en uke for sent ute til å kunne fylle fryseren med for. Geir og
Marius hadde sjekket uken før, og da var det store mengder. Dessverre var
mange mygg nå allerede på vingene. Men det ble i hvert fall mange godbiter
til ”lørdagsgodt” , som ble meget godt mottatt når jeg  kom hjem.
En fin naturopplevelser var det også. Vi så f. eks. salamander, mange øyenstik-
kerlarver og nymfelarver. Og ikke minst var det deilig å endelig kunne vende
vinterbleke ansikter mot sola og bare ”suge inn ” ettertlengtet  varme.
Dette var mitt første møte med Tuft-dammen - et hyggelig nytt bekjentskap.
Her gikk det an å fange levendefor uten å få med en haug blader og annet
rusk. Det var også begynt å bli en bra bestand av bitte små cyklops og dafni-
er, så det vil helt sikkert være mye å hente sesongen ut.  
Det gjelder bare å ha en finmasket hov, og helst med langt skaft. Se om du
finner en egnet i en zoobutikk. Leketøysforretninger kan også prøves.  Og for
dem som tar Harry-turer til Strømstad har butikken Sigmaskin ved de gamle
grensemarkedene  rimelige hover på lager.

Gro
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Bilder: Gro



12

Velkommen til en hyggelig handel ! 

Vi har ukentlige leveringer av ferskvanns fisk. 
I tillegg har vi direktesendinger av fisk fra Sør-Amerika. 
Det gir et godt utvalg av maller, corydoras, rovfisk m.m 

Se vår fiskeliste på nett. 
Her kan du se egne bilder og filmer av våre fisker. 

Vi har også saltvannsfisk, koraller, nyttedyr m.m. 
Se liste på vår nettside. 

Stort utvalg av planter fra Tropica 

Gode priser på komplette akvarieløsninger. 
Bl.a. Juwel, MP og AkvaStabil 

Godt utvalg av Eheim pumper og deler. 

Alle typer frossenfôr m/ kvantumsrabatt 

Vi hjelper deg med alt du trenger 
til akvariehobbyen. 

Kom innom for en hyggelig fiskeprat. 

Du finner oss på Krokstad Senteret. 
Kjerraten 3 - 3305 Krokstadelva 

Tlf: 32 23 04 70 -  E-post: post@zoomarkedet.no  

www.zoomarkedet.no 
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Referat fra maimøtet

Fine sommerdager er ikke det beste for oppmøtet i en akvarieklubb. På
den annen side var vi ikke flere enn at praten gikk livlig og alle ble med
på spontandiskusjoner om fiskearter og oppdrett. I det hele virker det
som om interessen for fiskeoppdrett er økende i klubben nå, og det ble
også levert inn flere oppdrettsposer for registrering før sommeren.
For å få opp interessen for kampanjen hadde Geir også utarbeidet en
kavalkade over resultatene hittil i år, som gikk som en stille framvisning
ved oppstart av møtet. Det er meningen å oppdatere denne før hvert
møte, så dette kan det blir mye moro med.
Nå er det en kjent sak i klubben vår at Asle har fått oppdrettsprisen
hvert eneste år i mange år på rad nå, men det hadde vært moro hvis
flere gikk inn for å gi han konkurranse. Det er begynt å bli flere 
storoppdrettere hos oss nå, og ingen ting er bedre enn at disse går inn
får å kappes om førstepremien. 
Alle vi andre andre som ikke driver så stort, kan også la det gå sport i
en enklere utfordring. Hva med å gå inn for å slå klubben? Som dere
ser driver Drammen Akvarieklubb også oppdrett i akvariereolen vår, og
hittil i år har det blitt Endlers guppy, Palettciklider og Praktbarber.  Enkle
oppdrett riktignok – men det er tre poeng i oppdrettskampanjen.  Og
klubben mangler bare to arter fra andre fiskegrupper på å få et bred-
deoppdettsdiplom også. Hvis mange hadde blitt med i oppdretts-
kampanjen med mottoet å i hvert fall slå klubben, ville det blitt mange
poeng utav dette til sammen! Husk at dere kan registrere oppdrett på
hver art dere oppdretter i løpet av kalenderåret. Og dere kan gjerne
oppdrette de samme artene fra år til år. Uansett – snakk med Kjetil og
ssørg for å registrere alle arter dere får oppdrett på.
Det var en liten auksjon denne gangen, og vi avsluttet møtet med
loddtrekning etter å ha sett halvparten av filmen om malawiciklider.
Der er ganske fascinerende at fisk som tilsynelatende er nokså nært
beslektet har utviklet såpass forskjellig spiseatferd som det som ble vist
her. Men, slik må det vel være hvis fisk skal leve så tett sammen som i
deler av Malawisjøen må alle fornisjer utnyttes.

Gro
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SSttoorrtt  uuttvvaallgg  aavv  aakkvvaarriieeffiisskk
oogg  ppllaanntteerr..

KKjjeemmppeettiillbbuudd  ppåå  aakkvvaarriieerr
oogg  uuttssttyyrr  bbll..aa..  EEhheeiimm  ffiilltteerree..

VVeellkkoommmmeenn  ttiill  eenn  hhyyggggeelliigg
ffiisskkeepprraatt..

☞

☞

☞
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Drøbak akvarium
Oslofjorden marinbiologiske senter.
Sommerferien nærmer seg, en tid med liten aktivitet for oss akvarister.
Kanskje bortsett fra de som er ivrige til å fange levendefor, men det er
vel ikke så mange av oss tross alt?
Hvis man oppholder seg i det sentrale østlandsområdet og føler for å
gjøre noe annet enn å ligge på stranda. Eller kanskje det dukker opp
en dag med dårlig vær? 
Da er tiden inne for et besøk på Drøbak akvarium. Akvariet er plassert
helt nede i sjøkanten ved brygga i Drøbak. Passasjerbåten ut til
Oscarsborg festning går fra sammen sted, en fin kombinasjon kanskje?
Rett ved siden av akvariet kan man kjøpe ferske reker rett fra reke-
fiskeren.
Selve akvarieanlegget er ikke veldig stort. Det tar for seg livet i
Oslofjorden og da spesielt i Drøbaksundet. Alle de kjente fiske artene
er å finne her, som torsk, kolje, sei, hvitting osv. Men man kan også
betrakte Andre dyr fra fjorden som skalldyr og bløtdyr. 
I et av de siste rommene er det et berøringsbasseng med strand-
krabber, småfisk og lignende som er spennende for de minste. Det 
anbefales at man tar seg god tid ved karene, anlegget er som sagt ikke
så stort og det er ingen grunn til å ”løpe” gjennom.
Drøbak akvarium har åpningstid fra 10:00 – 19:00 alle dager i sommer. 
Hyggelige billettpriser er det også. 40,- for voksen og 15,- for barn. Det
sprenger ikke akkurat feriebudsjettet!
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Tlf. 32 83 78 30 -www.centrumzoo.no

DIN AKVARIEBUTIKK

SOM SATSER

PÅ KVALITET

Vi holder til i Tollbugt. 14 vis a vis Strømsø Postkontor
(NB! Tidligere Zooco og Zoomarkedet)

Liten butikk med stort utvalg.
Distriktets mest spennende akvarieavdeling?

Meget bra utvalg i kvalitets fisk og planter. 
Vis ditt medlemskort neste gang du besøker oss og vi gir deg

som medlem av Drammen Akvarieklubb rabatter.
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Corydoras aenus * kr. 110-120-100
Ancistrus * kr. 120
Kirsebærreker * kr.  30 – 30
Flyteplanter * kr. 30-20
Javamose * kr. 30
Hornblad * kr. 20

FISKEBØRSEN MAImøteT

Er det noen som ønsker seg corydoras?

Jeg har endevendt noen kar og selger følgende (oppdrettet hos
undertegnede):

C. Duplicareus (F1)
C. Sp. Black Venezuela 
C. Guapore (F1)
C. Sterbai (F1)
Ovennevnte selges for kr. 40,- pr. stk.

C. C-121 Burgessi 
Viltfangede foreldre ble kjøpt ifjor på Sverige-turen

C. CW-021
Disse ble kjøpt på auksjon i Grenlandsområdet for et par år
siden. (Det ble sagt at de var viltfangede)
C og CW selges for kr. 50,- pr. stk.

Hvis noen er interessert så ta kontakt snarest på tlf. 92 20 80 00,
hvis ikke så leveres de til grossist/butikk.

Asle Pedersen
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VELKOMEN
TIL.....
HHeeii!!
JJeegg  hhaarr  vvæærrtt  åå  
ddyykkkkeett  ii
MMaallaawwiissjjøøeenn..
DDeett  vvaarr  eenn
ffaannttaassttiisskk  oopppplleevveellssee  oogg  ddeett  bbllee
sseellvvssaaggtt  nnooee  ffiisskk  mmeedd  hhjjeemm..
DDeett  eerr  ddeell  vviillttffaannggeett  ffiisskk  ffrraa
SSttuuaarrtt  MM..  GGrraanntt  oogg  nnooee  FF11  jjeegg  ffåårr
ffrraa  DDaannmmaarrkk..
EEtttteerrhhvveerrtt  ssaattsseerr  jjeegg  ppåå
rreeggeellmmeessssiigg  iimmppoorrtt  ffrraa
SSttuuaarrtt  MM..  GGrraanntt

DRAMMEN
ZOO CENTER AS
CC-Varehus - 3012 Drammen
Tlf. 32 83 09 25



Bli akvarist!!
Et stykke natur i din egne stue!

En vakker dekorasjon

Allergivennlig!

Interessert?

Ta kontakt med en akvarieklubb!

Drammen Akvarieklubb
E-mail: per-rasm@online.no

Returadresse;
Drammen Akvarieklubb
Store Landfald Øvre 75, 3025 Drammen

B


